

# 李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议,会议指出: 全国本土疫情传播已基本阻断

3月23日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实中央应对疫情工作领导小组部署,统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作。当前,以武汉市为主战场的全国本土疫情传播已基本阻断,但零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在,疫情在全球出现大流行,形势依然复杂严峻,要保持清醒头脑,决不可掉以轻心。要实行“外防输入、内防反弹”的总体防控策略,维护来之不易的防控成果。武汉市和湖北省要紧紧扭住医疗救治和社区防控两个关键环节,继续做好重症患者救治,及时收治新发病例,并做好流行病学调查。各地要坚持实事求是、公开透明发布信息,不得瞒报漏报,一旦发现疫情要实行精准管控,聚焦在病例发生和可能传播的场所,控制在有限范围。进一步加强国际交流合作,精准有效防范疫情跨境输入输出,为国际社会抗击疫情提供力所能及帮助,对外国商业采购防疫物资提供便利、保证质量。我驻外使领馆和有关方面要着力做好

对我境外公民的领事保护和疫情防护帮扶,为他们排忧解难。

会议指出,要在科学精准防控同时,积极有序推进复工复产。适时动态调整优化企事业单位复工复产疫情防控措施指南。持续低风险的全局绝大多数省份,要以省域为单元推动经济社会秩序恢复,及时调整和取消与正常生产生活秩序不相适应的防控措施。不得采取审批、备案等方式延缓企业复工。抓紧取消外地人员返岗不合理限制,除来自极少数仍为高风险和中风险地区的人员外,对其他人员不实施上岗前隔离。压实地方和单位责任,做好工作场所通风、清洁消毒,根据当地防控要求做好健康监测、员工防护。各地要保留发热门诊和预检、分诊等制度,保持应急处置能力,保证防疫流程畅通,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。在做好防疫工作前提下,全面恢复城乡道路、公共交通运输服务。物流园区、货运场站、快递配送网点等要全面复工复产。各地各部门要及时协调解决疫情防控、企业复工复产、群众生活中的实际困难,鼓励实干,务求实效,力戒形式主义、官僚主义。

会议要求,国务院联防联控机制要指导各地落实属地责任,与湖北省主动对接,安全有序做好外地滞留在鄂人员返乡和湖北籍务工人员输送返岗等工作。

□ 据新华社



## 德国总理默克尔居家隔离



德国政府发言人赛贝特22日表示,由于日前接触过的一名医生被确诊感染新冠肺炎,总理默克尔已开始居家隔离。

赛贝特说,默克尔是在22日傍晚与媒体记者见面后被告知此事的。20日下午,这名医生给默克尔注射了肺炎球菌疫苗。目前该医生被确诊感染新冠肺炎。

## 世界著名男高音多明戈感染

西班牙著名男高音歌唱家普拉西多·多明戈22日表示,他本人感染新冠病毒。

今年79岁的多明戈是世界著名男高音歌唱家之一,曾与帕瓦罗蒂、卡雷拉斯一道被称为“世界三大男高音”。

## 国家卫健委:

### 3月22日新增确诊病例39例

来自国家卫健委网站的消息,3月22日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例39例,新增死亡病例9例(湖北9例),新增疑似病例47例。3月22日0-24时,新增报告境外输入确诊病例39例(北京10例,上海10例,福建6例,广东6例,山东2例,甘肃2例,浙江、河南和重庆各1例)。

法国累计新冠肺炎确诊病例16018例,较前一日增加1559例。

## 日本确诊病例增至1102例

截至23日10时30分(北京时间9时30分),日本国内新冠肺炎确诊病例增至1102例(含从国外包机回国14例),死亡41例。

## 韩国累计确诊8961例

22日0时至23日0时,韩国新增64例新冠肺炎确诊病例,新增死亡7例,新增治愈257例。至此,韩国累计确诊8961例,死亡111例,治愈3166例。

## 意大利死亡病例超过5000例

截至22日18时,意大利新冠肺炎确诊病例累计达到59138例,死亡病例达5476例,治愈7024例。 □ 以上均据新华社

## 美国确诊病例超过3万例

美国约翰斯·霍普金斯大学22日发布的最新数据显示,截至美国东部时间22日15时(北京时间23日3时),美国新冠肺炎确诊病例升至31057例,死亡390例。

## 法国确诊病例升至16018例

法国卫生总署署长萨洛蒙22日说,

## 美方称中方策划掩盖疫情? 外交部:造谣污蔑、贼喊捉贼把戏太拙劣

外交部发言人耿爽23日在北京说,美方一方面要求联邦机构统一口径来对外攻击抹黑中国,另一方面又指责是中国、俄罗斯和伊朗在散布虚假信息。“我不禁要问,到底是谁在散布虚假信息,是谁在混淆视听,颠倒黑白,美方这种造谣污蔑、贼喊捉贼的把戏实在太拙劣了。”

在当日的例行记者会上,有记者问:据报道,美国总统特朗普在20日和21日的记者会上称,中国本可以更早告知美方情况。另据美国媒体披露,3月20日,美国白宫国安会要求各联邦机构统一口径,通过各种途径对外宣称中国策划掩盖疫情,导致全球大流行。中方对此有何评论?

耿爽对此回应称,把这两则报道联系在一起看,在同一天,也就是3月20日,美方一方面要求联邦机构统一口径来对外攻击抹黑中国,另一方面又指责是中国、俄罗斯和伊朗在散布虚假信息。我不禁要问,到底是谁在散布虚假信息,是

谁在混淆视听,颠倒黑白,美方这种造谣污蔑、贼喊捉贼的把戏实在太拙劣了。

耿爽指出,上周五,我以时间线的方式详细介绍了疫情发生以来中方向美方通报疫情信息,以及中美双方沟通的基本情况,中方始终本着公开透明负责的态度,及时向世卫组织以及包括美国在内的有关国家和地区通报疫情信息,得到了国际社会充分的肯定、高度的评价和普遍赞誉。在过去两个多月的时间里,中国人民团结一心,众志成城,奋力抗击疫情,为全世界的抗疫斗争赢得了宝贵时间,也作出了重要贡献。“而在这段宝贵的时间里,美方又做了什么呢?”

“这里我要再次敦促美方,立即停止对疫情政治化,停止对中国污名化,停止诋毁他国,还是集中精力做好自己的事情,为世界各国携手抗击疫情,维护全球公共卫生安全发挥建设性的作用。”耿爽说。

□ 据中新社

## “天使”返程 “倾城”相送



①



②

3月23日,重庆市对口支援湖北省孝感市的669名医疗队员离开孝感,踏上返程之路,孝感市民夹道欢送“白衣天使”。

图①一名重庆医疗队员乘坐大巴离开孝感时,与前来欢送的市民自拍“合影”。

图②重庆医疗队员踏上返程之路,孝感市民夹道欢送“白衣天使”。

□ 据新华社